



不忘初心 牢记使命 复兴供销

提炼工作经验 推广好的做法

四川省供销社党组成员、监事会主任张强一行评估验收广安市完善监事会监督机制专项试点工作

3月5-6日,四川省供销社党组成员、监事会主任张强一行到广安评估验收广安市完善监事会监督机制专项试点工作。通过现场检查评估、查阅资料、座谈交流,检查组一行充分肯定了广安市供销社完善监事会监督机制专项试点工作,认为广安市供销社圆满完成了省社安排部署的完善监事会监督机制专项试点各项工作任务。

检查组一行分别到邻水县袁市镇惠民供销合作社、华蓥市富民供销社、前锋

区广安生态农业开民供销集团有限公司花椒基地现场进行检查评估,查阅了市本级、区市县监事会监督机制专项试点工作方案相关资料。张强一行还参观考察了广安供销集团及其子公司,并与相关子公司负责人进行了座谈,提出了要求。

3月6日,广安市委常委、统战部部长陈伟在市供销社四楼会议室主持召开广安市供销社完善监事会监督机制专项试点工作汇报会。广安市人民政府副秘书长唐毅,广安市供销社班子成员,广

安市供销社监事会全体监事,各区市县主要负责人、监事会主任参加了会议。

广安市供销社党组书记、主任韦兴林作了完善监事会监督机制专项试点工作汇报,市社党组成员、监事会主任曾邦才作了补充汇报。

会上,张强指出,在广安既看到了老

供销社精神的传承,又看到了供销社综

合改革成效。他对广安市供销社今后的

工作提出了明确要求:一是要提炼工作

经验,把好的做法推广出去。二是在实践

中不断探索和完善供销社综合改革。三

是党委政府要持续重视和支持发展供销

事业。

最后,陈伟对供销社提出了三点要

求,一是认真贯彻好此次会议精神,认真

研究部署,增添工作措施,落实工作责

任。二是深入推改革工作,把责任扛在

肩上,抓在手上,落实在行动上。三是持

续提高工作效率,抓重点、补短板、强弱

项,推动广安供销事业再上新台阶。

通讯员 彭文阳

扎实开展各项工作 不断提升为农服务能力

四川省供销社党组成员、副主任杜春茂赴盐亭调研

3月7日,四川省供销社党组成员、副主任杜春茂带领经济发展处负责人赴盐亭县调研春耕农资供应、农业综合开发项目推进、“四川扶贫”集体商标推广应用及农产品营销工作。绵阳市供销社理事会主任杨邦琼、副主任温立旭,盐亭县委书记袁明、县人民政府县长向衡、县人民政府党组副书记衡洪志,盐亭县供销社主任赵嵩陪同调研,并交流、汇报工作情况。

杜春茂一行深入盐亭县玉龙镇2018年农业综合开发项目规划地址、农

业社会化服务中心、穗丰农资公司储备仓库、盐亭县特色农产品展销馆进行现场调研。

杜春茂对盐亭县委、县政府近年来高度重视支持供销工作表示感谢,对盐亭县供销社扎实开展春耕农资储备、保供稳价、技术服务和质量保障给予了充分肯定。

他要求,盐亭县供销社一是要加快实施2018年农业综合开发项目,确保今年底前完工,以提升农产品加工增值和助农增收能力,发挥应有的经济社会效益;二是要继续发挥农资流通主渠道作用,做好春

耕农资供应工作,维护农资市场秩序和农

民利益,保障农产品质量安全;三是要积

极组织申报、推广使用“四川扶贫”集

体商标,促进贫困地区农产品营销,为脱贫攻

坚做出供销社应有的贡献。

调研中,袁明说,供销社在乡村振兴

战略中大有可为,特别是在盐亭这样的农

业大县,供销社要承担更多的任务,发

挥更加重要的作用,盐亭县供销社近年

来在省市供销社的大力指导和支持下,

切实发挥供销社服务“三农”的优势和作

用,积极探索服务小农户和贫困户,创造

了经验,做出了成绩,成为全市供销社的一

面旗帜。

向衡要求供销社继续深化综合改

革,拓展经营领域,创新服务模式,在农

业社会化服务上发挥更大的价值和作

用。

杨邦琼要求盐亭县委、县政府加大

关心支持供销社工作力度,加强领导,助

力绵阳和盐亭供销工作再上台阶。她希

望盐亭县供销社继续奋力争先,为全市

供销社改革发展探索积累更多可复制可

推广的模式和经验。

确保全国两会期间行业安全 四川各地供销社多举措做好安全监管工作

成都市青白江区

为认真贯彻落实《关于加强农村假冒伪劣食品治理的意见》(青统筹农林发〔2018〕74号),青白江区供销社“四措

施”抓好供销系统内食品安全监管工作。

一是加强领导,成立食品安全工

作领导小组,健全工作机制,落实工作

职责,把食品安全工作内容纳入供销

改革年度工作目标进行考核;二是加

强宣传培训,对供销社100余名食品

和农业投入品经营人员进行培训,开

展送放心农资和科技下乡进村宣传服

务活动,宣传推广农业新品种、新技术

、学习宣传与食品安全有关的法律法

规,提高依法从事食品和农业投入品经

营活动的自觉性;三是健全工作制

度,完善食品和农业投入品经营管

理制度,建立商品索证索票和购销台

账,严格遵守与食品安全有关的法律

法规,做到所经营的商品可溯源管理;

四是强化市场监管,严格落实农资放

心店层级管理制度,经营单位对所经

营的商品进行自查,农资配送单位和

基层供销社对辖区内经营单位进行拉

网式日常检查,区供销社共抽调检查人

员12人次对大同农贸市场、农资配送单

位和农资放心店进行重点检查,对发现

的问题责令其立即整改,有效防止假冒

伪劣商品在供销系统内流通。

雅安市石棉县

为确保全国两会期间行业安全,近日,雅安市石棉县供销社会同县应急管理局,前往石棉县日杂公司烟花爆竹仓库开展安全生产检查。石棉县供销社理事会主任郑立松、副主任刘智勇,县应急管理局副局长陈浩参加检查。

郑立松一行现场检查了烟花爆竹仓库

货品存放、配送、值班值守、安防设施

使用等情况,调研了仓库所临大堡河河

道情况。要求石棉县日杂公司要认真学

习贯彻落实好全国及省、市、县关于

2019年全国两会期间安全风险防范工

作视频会议安全生产会议精神,规范存

放仓库货物、规范配送货物,强化安全隐

患排查治理力度,加强值班值守,做好相

关工作记录,全力确保全国两会期间石

棉烟花爆竹仓储经营安全。

通讯员 肖敦强 黄琴



青白江区供销社工作人员在农贸市场进行食品安全检查 肖敦强 摄

发展会计服务 创新共享服务

乐山市市中区供销社积极助力乡村振兴

本报记者 胡斌

为贯彻落实中央关于深化供销合作社综合改革工作的决策部署,在省市供销社的指导下和区委区政府的支持下,四川乐山市市中区供销社重整合装再出发,积极探索实践,成立了全市首家“三化联动”服务平台,开展“共享服务”新功能的惠农服务中心,助力乡村振兴,取得了较好的社会效益和经济效益。

瞄准短板 谋划为农服务新措施

乐山市市中区登记的新型农业经营主体已超1000家,其中农民合作社439家、家庭农场145家、涉农企业500余家,成为市中区乡村振兴的主力军,但同时也存在较多问题。乐山市市中区供销社紧紧抓住财务管理这一制约农业经营主体发展和困扰政府基层治理方面的短板,以代理记账服务为切入点,探索开展为新型农业经营主体提供新服务。

三化联动 拓展为农服务新功能

一是运营公司化。2017年10月,区供销社依托下属全资公司——乐山宏诚投资有限责任公司与1名自然

人,共同组建乐山市嘉正农业科技发展有限公司,加挂惠农服务中心牌子,实行“两块牌子、一套人马”。惠农服务中心以双线运行机制为要求,构建以供销社机关为主体的行业指导体系和以社有企业为支撑的经营服务体系,以市场化为导向提升公司的市场开拓能力和长远生存能力。

二是团队专业化。中心着力打造“业务精通、服务精湛”的工作团队,现有专职员工16人,其中中级会计师3名,并聘请资深注册会计师、注册税务师和律师进行专业指导,确保服务质量。与成都理工大学签订见习合作协议,既降低运营成本又解决业务扩张人手不足问题。所有会计均须通过以《农民专业合作社法》和《农民专业合作社财务会计制度》为内容的人职考试。

三是服务社会化。中心引入“共享会计”新理念,对23个乡镇和3个涉农街道实现员工对口联系和分片负责制,定期收集资料和到企业回访,了解企业真实经营情况。中心公开《惠农服务中心服务指南》和收费标准,规范履约合同,以需求为导向,除进行传统的代理做账、税务申报、工商代办外,还延伸拓展了劳务中

介、代买代卖、信息咨询、项目申报等服

务,在提高农业经营主体运营能力的同

时稳定客户群体。

共享服务 展现为农服务新成效

一是当好“共享军师”。针对新型农

业经营主体发展规划不清、发展后劲乏

力等问题,由惠农中心一对一帮助经营

主体编制发展规划、厘清发展思路;引导

同域同业经营主体整合重组,实现“抱团

发展”。去年,帮助业主策划运营方案、投

资计划30余次,引导3家经营主体合并

组建联合社,促成12家农业经营主体成

功申领到政府项目35个、财政资金1054

万元。

二是当好“共享管家”。针对新型农

业经营主体管理制度不完善、会计基础

薄弱等问题,由惠农中心统一提供工商、

会计“代管”服务,巡讲修订后的《农民专

业合作社法》,增强规范经营意识,尽力

帮助金松粮业等合作社解决社员股本盈

余分配问题;主动帮助服务对象查找原

始材料、凭证,规范现金日记账,防止因

管理不善沦为“僵尸企业”。去年,为农业

经营主体提供代理记账82家、其他类记

账56家,提供工商代办29件、税务服务116件。

三是当好“共享秘书”。针对农业经

营者市场信息不对称、合作渠道窄、贷款

融资难等问题,联合平安保险、三江农商

行3家金融机构,以及会计师事务所、税

务师事务所、律师事务所等4家中介服

务机构,组建“惠农服务联盟”,为各类农

业经营主体提供政策咨询45次、法律服

务17次,帮助6家农业经营主体融资贷款

330万元,助推安翔渔业等6家业主与成

都通威水产等企业达成居间协议,促成

销售农产品932万元。

下一步,乐山市市中区供销社将着

重拓展惠农服务中心工作的深度和广

度。深度即是把做账质量作为立身之本,

加强员工培训,提升业务素质,做好与服